F—E TEMA
1 REEFETHLE

2 ZMHIRENS
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Nm»
m
g

4 BRET
5 FMRAMFXHR
6 B

6.1 BEHIENXFTFE
6.2 1EILHE

IR 6.12 ko e S, \{e}. Mo RAARANARMALIAL
WKE KT 1 AR AR.

IERR. XFn HGN. ZBn =20, 0 = (12), A G E—/NE
W, EHWAL. % n > 2 HEN S, R B sor, H
Fo2<m<n-—1.



A& o € S, Ho(l) # 1. BFA @) = ¢ fr
AFfE /N IEBEE k45 o%(1) = 1 H k> 1. W
{1,0(1),...,0" Y1)} —EMPIAR. FW, F£7E 0, j € N
E0<i<j<kfiffol(l)=0/(1). T2 o/(1)=1 1=
BITE0<j—i<k F)E.

AWK o(1) =2, 0%(1) =3, ...c" (1) =k &7 =
(1,2,...,k) € S,,. W o F1 7 BREIZE {1,2,... k} EAHF.
B Wo=r7 Mo Ma. &ML
HIE2 o7 WEk<n.

Ak + 1., n} BRI A ARE R A S R 3Bk,
A=A Nt T EAMSZ IR AR, &

i {L,2,...,n} — {1,2,...,n}

| i, je{l,... Kk}
i >
NG, je{k+1,...,n}

W e, ooy o 72 Se WIPEIS. W o = 7y -+ e By, oo
PASFEAZ . O

123456789
o =
932457618
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B BN A B IR Z AR
. o = (198)(23)(67).

HiL 6.14 ho e S, \{e}) RETMXGHBEIR 7,..., 7,
Z AR, W

ord(o) = lem(ord(my), ..., ord(7y)).

WEBA. W 4 = ord(m), 1 = 1,2,...,m, £ = lem(lq, ..., 4y).
7S

0= kil
Hef ke Zt i=1.2.. . .m S=Yi8 611285

14 14 4 Ciky | lnkm

O =T) T, =T i — e,

W k= ord(o). fRIEFE =@ 6.6, k|¢. FATEH

Agiw (1) £ 1. WAR 5 n,... 5 #8BAMHEAS, Bk
()= =7,(1) =1 T&, (1) =1 W =ec R
=Pl 6.6, AR 4|k, FIHE, G|k, .. Oy lk. T K
WA 0y, 0 AREEL AR ke vTH0, k=¢. O

5 6.15 it H
1234 5 6789 10

O':
35461082917
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e
fift. o = (134689)(25107) = ord(c) = lem(6,4) = 12.

5 6.16 % o B DMAE 7 -7, BRI F RBLK
I ¥ S,

-1 _ -1 —1
o =T, Ty .

I H =P 6.8, B #ay £ 7T VB LRI MF AR B

6.3 BEMMFTFER

K REEEE T 2 A RR A AT # (transposition ). X 48 [ 13
i N

518 6.17 AT —NMEFRA A T ATz 1.
TEBA . FRATTRAERA
(4129 - - - 1) = (ixdp—1) - - - (Pxt2) (Ixt1),

/E\:EF' k> 2. /%'\ o — (ikik—l) s (Zk@Q)(ZkZl)
wee{l,2,...,k—2} N

(—~
.
=
.
(S
+
—_
N——
/N
.
=yl
.
~
\—
.
S

O'(ig) =




1]
o(ir—1) = (Thik—1)|ik—1] = -
i 5

0 (ix) = (ixip1) -+~ (inio) (i) in] = (inin1) - - - (igin)[in] = i1.0

TV TV

123456
O‘:
243165
B ATz AR,

fifE. B VEIR o g An £ ik 5] 32 VT S

5] 6.18 &

o = (124)(56) = (42)(41)(56).

5138 6.19 Ko, 7 € S, AN, 0 = (st) B o # 7. N
S, ¥ HAERNT B o Fo T H A

o(s)=s, 7(s)#s L ro0="1"0"

JEE. W T = (uw).

WA 1L M st} n{u,v} =0, WL 7 =c Mo =7 H
FH=gI B 611 A 50, 70 = 70",

W 2. Wr=(su) Wuz#t &7 =0cHMo =(tu).

2

ro(s) = (su)(st)[s] = (su)[f] = ¢,
3 Tolt) = (su)(sHlt] = (su)ls] = u,
ro(u) = (su)(st)[u] = (sw)u] = s

\
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A
= (st)(tu)ls] = (st)[s] =1,
= (st)(tu)[t] = (st)[u] = u,
o'(u) = (st)(tu)u] = (st)[t] = s.
WS Wr=(tu). Wu#s &7 =(su)flo =7 A

AR ISR 70 = 70,

(- a'(s)
§ 7o'(t)
| 7o

! -/

7o’ (u)

5|1 6.20 X 71,..., 7. €S, A X 1T =€, N
k ZABEK.

JEBR . FATSCUERH A 5
BrE. Wk >2 Wem LK E—2 MXIHZAA
B Z @9EH. WHR 7y = 7, W mom = e FATH
T Tho = €. W5 BOL.

B 7y # 1 s € {1,2,...,n} W& Tu(s) # s.
RYE 51 # 6.19, fFEN 7,7 € S, Wi & 7/(s)

7'1::—1(5) 7é s H 712_17'/:; = Tk—1Tk- T

S,

/ /
€ = 7_1 e Tk_27—k’—17-k'

R B A X AR 8] s.
PNHHRE 10,7 WHR 70 =€ Medk—2
AN B AN, 513 6.19 ZE S AR 7, A

T (8) =8, Tio(s) # s Moy =1 oy T
* * /
€ = 7-1 e T/{—QTk—lTk'
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Al S A T R AN R E AL B 5.
PLILSEHE, FRATTE AR e /& bk — 2 DX 2 FR: B4
B e = X oA, HAF N, o\ €5, AR A

A(s) # s, H Xa(s) = M(s) = s.

HIXEWRE e(s) £ s. FJG. Wig oL
RE R WS Rl k2 O

EIE 6.21 Koes,.
(i) o AR AT IRZ AR,

(1) o =N A= pur - o, 2 F A1, A i1y i
AR, W) k Fom 69 AR PE AR ]

IER. (1) IRIE L 6.12, o & TR AL HEI# 6.17,
A RE TR B o A TR 2 FR.

(i) AR AT 5L, e = Ay - Appet -y L
XS AR S BTG B 6.20 ZH & k 4+ m 2 AL
T2, kA m WEAAEME. O

EMN 6.22 %oecS, o TUERFEANIIRZ AR
MAR o A EH. TUNHA BEH. 5%, c RIBE B
TEBRGFFTEZAN -1, BERGFTA L B o 895
TILA &,.



b e B B B R AT R e .
5| 6.23 K o, 7€ S,. W e, = e,e;.

SEY. PEREWIAA S B SR BB, T4 R E
W2 BURE B O

AR 6.24 RAN A LA RET I, 3 0y,...,05 € Sy,

60'1.--0'k - 60‘1 ¢t Eo'ko

w5, A S, PEERKIESICN A,

51 6.25 X oS, oA, WolrecA,.
R, ERIERREZR A

Eg-lrg = Eg-1E7EG = E4-1Eqg = Eg-1, = € = 1. U

WL 6.26 Roc S, Ho=m-7, P 7,....,7 25
P BT ARG EIR. Mo G931t b B

M-

(ord(m;) — 1)

ra . Bp



GER. BT — (i) >wﬁmﬂﬁwf—@mmﬁ

(imil)

TR e = (-1 ) . ERIE =5 6.9 AT AL, m =

ord(7). T e, = (— )Ord L bR | B R AT A

e, = (—1)Ximlrdm)-) o
5] 6.27 # 2 T 3 E G P E 4B
1234 5678910
7T(38610745921 )
fig. 7+ HAF 7 = (136410)(289)(57). T &

ord(m) = lem(5, 3, 2) = 30.

i
€. = (_1)4+2+1 — 1.

o AT EB

7T BRHEH

7.1 BERAEFMHEZENAEE
PLF 5] 32 R — N AR o

S| 7.1 AmndeZ Bd+#0. X dm Edn, W3F

THEE u,v € Z, d|(um +vn).
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JEBR. Wa,b e Z 15 m=ad Ml n=>bd N
um + vn = uad + vbd = (ua + vb)d.

T, d|(um +vn). O

Wm,n,ce Z*. WR c|m H cn, WFK ¢ & m,n B2
BT, & g2 m,n BB GRATAT m,n 1A KB F#B
AKT g, WHK g & m,n FIK KAET.

EER1Zmn BaBETF. T mn e RKaBF
WIRAFAE HLME—, 128 ged(m, n).

T MAGEZ R m,n, BN E&RKARFE XA
ged(|ml, [n|). W n =0, WENTHIE R AHEFE LN |m).
T ERATHE IR P A TH R IR B B KA R T R AR 4 AR
% (Buclidean) 3 ik.

EIB 7.2 EmnecZt. WTFINHEEERRY Al B
% g, Ao B u,v 1E4F

(Z) 9= ng(m7 n);
(11) um +vn = g.

I B3R HHFR 7% (Extended Euclidean Algorithm)
MIN: m,neZ"

Wit geZt, u,v e ZAEMF g=ged(m,n) Frum—+wvn =g.
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1. WG] % rg = m; ry =m0 =1; ug == 1,09 = 0;

up = 0;v1 :=1;
2. [ME¥R] while r; # 0 do
(a) i =i+ 1;
(b) qi = quo(ri_o,ri1); ri =rem(r, 9,7 1);

(€) i = Ui—y — GiUi—1; Vi = Vig — qiVi—1;
end do,
8. MERIRM g =r 1;u:=ui_1; v :=v_1;
4. [RIA] return g,u,v;

IEH. HSEIRUEZ A EAT R P W IR &1l E R BISA
PRI 2L — AR T R A ek A1

T >T9 >

KN R B AR, B Lz R B 9 IR 2D D sR 26 1k bt
W Ja—l— e a2, Bk, Fik& L.

wEEEIET ., =0 MEEHRE N =, B
rem(rp_1,7) = 0. S BRI RT

q2, - - -5 4k qk+1-
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P F A 2 TR RO B0 T
Tico = q;Ti—1+1;,, 1=2,3,....k+1. (1)

FHFRATRENE g = ged(m,n). R (1), ATEH

)
To = @271 + 12

1 =(q3ry + 13

N Th-4 = Qr—2T%—3 + T2 (2)
Th—3 = qk—1Tk—2 + TE—1

Tk—2 = QiTk—1 T Tk

L Thk—1 = Qk+1Tk

BrE 1. X j=1,2,... k, g|ri—;.

IER. X AN Y = 18, B (2) REJa— TR
glre_t. W > 1 HEWX1,2,...,5 — 1 &KL R F
(2) T HE

Th—j = Qk—(j-2)Tk—(j-1) + Th—(j-2)-

WRYE B, TATH glr o) B glri__1). FEIRIE Lk
JRERGI 71 AHL gl WIS 1 EOL.
WIS S glro M glry. T2, g 2& 1o, r1 BT
i deZ & rofMr FaKET.
BrE 2. 0 j=2,3,... k d|r;,i=2,3,....k
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B X F. Ho =20, B (2) PE ARG E
T1RIHEL, dlre. Wi > 2 HE5WH 2,3, .4 — 1 #BAL. ¥E
A (2) FHTE
Ti—2 = qiTi-1 + T

MR A E B, FATH d|ri—o A d|ri_y. EARSE IR TTREA
SIEE 71050, d|r;. WIS 2 oL

ZWEES dr,. T2 d < g FAHB/Hg =
ged(m,n).

1w S5 Sk um + no = g.
Wz 3. Xi=0,1,....k wym+uvn=r;.
JEBA. X4 AN, i = 0, 1 BF, wg, vo, ro A wy, vy, 71 FIEEAE K

WRERHL, ugm +von = ro Muym +vin =r. Wi > 2 H
25X 2,3, ... 0 — 1 EBRAL. I B AT

U;—oMn + Vi—oN = T;_9 ;H] U; 1M + Vi1 = Tj_1.
TR, qiuim + quimin = g B,

(Uime — qui—1)m + (Vi—g — GiUi—1)N = Ti_9 — qiTi1.

RIEY & Buclid FEIEA T (¢) B r; = rem(r;_o, r_1)
A
u;m + v;n = r;.
Wrs 3 Alor.
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WS 3 FE i=k 153 wpm + vpn=ri, Bl um + vn=g.
L]

AR 7.3 mREMAFFEHKGR KB T, WAV K&
éﬁi&i?*ﬂﬁ%/quﬁ%i‘l—ﬁ}%@] q2,q4s3, ..., Uy, U1, U2, U3, ...,

Fo Vo, U1, V2, V3, ...,

B 7.4 7+ H ged(95,57).
fige. % rg = 95,7 = 57. W

7

ro = rem(rg, 1) = rem(95,57) = 38,
§ 73 = rem(ry, ry) = rem(57,38) = 19,

| 74 =rem(ry, r3) = rem(38,19) = 0.

T A&, r3 = ged(95,57) = 19.

5 7.5 W H u,v € ZE4F u x 95+ v x 57 = ged(95, 57).
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=

'ii ro = 957“’0 = 1,?}0 = 077“1 — 577'“1 = O,'Ul = 1. D]l]
(

ro = rem(rg, 1) = rem(95,57) = 38,

q2 = quo(rg, 1) = quo(95,57) = 1

U = Uy — Gour = 1, vg =vy — vy = —1

q 73 =rem(ry,ry) = rem(57,38) = 19,
q3 = quo(ry, r2) = quo(h7,38) = 1

uz = up — quz = —1, v3=v; — q3Vy =2

| 7= rem(ry, 73) = rem(38,19) = 0.

TA&, (1) x95+ _2 x57=19.

u v

5 7.6 £ 7265 —AMER. 4
S = {am + bnla,b € Z}.

N S A EEHK SgRSTPHRDEEH WNHAE
u,v € ZA&1%F

um +vn = g.
T @\ & AVIE g = ged(m,n). K d A& m,n @R TF. &
P52 7.1 d|lg. TA,d<g. &xr=rem(m,g). W&
fHqeZAEFm=qq+r. TA,

qum+qun = qg = qum-+tqun = m—r = (1—qu)m+(—qu)n =r.
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W g R ERr e {0,1,...,9—1} T %2, r=0. ¥ g/m.
B3 g|n. O

EX 7.7 & m,n €7Z. %2F ged(m,n) = 1, WA m F=n
3.

B 78 EmneZ MWmnAZLEYAREEE uvEZ

113 um + vn = 1.

JER. & m,n B, W ged(m,n) = 1. HEE 7.2 ] 51, 17
EuveZEHRun+vn=1 RZ, WAL u,veZFE
um +ovn = 1M g = ged(m,n). A glm F gln, ATLL g|1
(1B 7.1). #hg=1 O

EX 7.9 X m,n,aeZ\{0}. 42X mla B nla, WAk a £
m,n B NFEEL CATEG BN EP s E MR DS
., A lem(m,n).

IR 7.10 . m,n € Z\{0}. N

lem(m, n) fmn)
m =
’ ged(m, n)

. AWk m,n € ZT. & g = ged(m,n). N AFTE
a,b € Z {13 m = ag M n = bg. @M



W abg & m,n B afE. BN g = ged(m,n), Bl a,b B
=R EH 7.8, /74 u, v € Z 1H15

ua + vb = 1.

Bk 2Emn BN, BITEE =pm =qgn, HHp,q
B Wk = pag = qbg. HILEH

uak+vbk = k = ua(qbg)+vb(pag) = k = (abg)(ug+vp) = k.
TH2, (abg)|k. HIEAFH, abg & m A n KD AREA O

5 7.11

95 x 57

lem (95, 57) = = 285.
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